
Ötödik évfolyam.Mindszent, 1903. junius 21. 25. szám.

gpSl| pH ...” ■" ygjjjjteA:

%Éf 1 M
Mv ii hh&Z'Á <ri t&g

VEGYES TARTALMÚ HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.Előfizetési ár:
Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket a kiadó­
hivatal jutányos ár mellett közöl.

4 Korona « 
2 Korona § 
1 Korona \

Egész évre 
Fél évre . 
Negyed évre

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Ignácz nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetési- és hirdetési dijak küldendők.

Az iparos pálya Közelről, belülről látván a legtöbb 
műhelyt, azt keli hinnünk, hogy a 
mesterség elsajátítása végett okvetlenül 
szükség van arra a nagy rendetlen­
ségre, piszokra, ami ott szemlélhető, 
ha ugyan képesek vagyunk sokáig 
bent időzni a romlott levegőjű helyi­
ségben, amelyben egy-két agyoncsigá- 
zott, ványadt képű inasgyerek tart néha 
egy kis rárnolást.

Sajnos biz ez, de úgy igaz, hogy 
a legtöbb műhely hónapról-hónapra 
még csak szellőztetve sincsen kellően, 
nemhogy alaposan kitakarítva lenne. 
Csuda-e hát, ha az ilyen szemétoduba 
és az abban élő társaságba nem szí­
vesen küldi a legszegényebb szütő se 
gyermekét. És amilyen a műhely — 
rendszerint* olyan abban a tanítás is, 
a tanuló is.

Figyeljük csak meg közelebbről.
Hainalban, habár erre se ok, se 

szükség nincsen, felzavarja a segéd ur 
a mély álomban levő tanonezot, csak 
azért, hogy megmutassa, miszerint a 
segéd az ur, az inas meg csak kutya.

A szegény fiú, a kit egész nap 
agyon fárasztanak a gyerekdajkálással, 
favágással, számlaküldözgetéssel és a 
jó isten tudja miféle — a mesterség­
hez nem tartozó munkával, — már 
életkoránál fogva is szeretne még egy 
kicsit aludni a ronda vaczkán, el törő­
dött teste nehezen tápászkodik fel az 
aívóhelyről és mire álmos szemmel 
előkeresi a pálinkás üveget — tudja, 
hogy az első dolog a pálinkahozás — 
akkorra a segéd ur egy pár pofonnal 
serkenti és figyelmezteti a „lusta 
gaze m b e r t“ a koránkelés élő­

in ind össze annyit tud a segéd pana­
szai nyomán, hogy egy haszontalan lusta 
kölyket tart a házánál, akiből legfölebb 
ha csavargó válik. Természetes, hogy 
igy a gazda is ád aztán néhány jó­
akarata üti eget a — jómódban ellustult 
inasnak. És ez igy megy egész nap, 
egész héten, sőt az egész inasévek 
alatt mindig.

Olyan természetesnek tartja a 
legtöbb iparos azt, hogy a tanonczczal 
csak durván kell bánni, hogy szinte 
büszkén emlegeti az ütlegek alatt jaj­
gató gyereknek: „ay én tanítómesterem 
kelleti volna neked, az meg is nyú­
zott volna. “

A „Szentes Vidéke* nyomán közöljük 
e czikket. Különösen az iparosok figyelmébe 
ajánljuk e czikkben elmondott sok igazságot.

Minden alkalommal, de kivált 
tanév végén, amikor a pályaválasztás 
kérdése különben is időszerű, halljuk 
és olvassuk azokat a jóakarata taná­
csokat, figyelmeztetéseket, melyekkel 
arra serkentik a szüléket, hogy fiaikat 
az iparos pályára neveljék. Daczára a 
sok jó és okos tanácsnak azonban a 
szülék csak a legutolsó esetben adják 
fiaikat mesterségre és ebben az esetben 
is ott van lelkűkben az utógondolat, 
hogy
esze, lehet abból még hivatalnok is.

Az iparos pályára való tuszkolása 
a fiuknak eddig is napirenden volt. A 
közoktatásügyi miniszter legutóbbi 
rendeleté után, mélyben a középiskolai 
tanulókkal szemben szigorúbb eljárást 
követel, még nagyobb lessz a tanács­
adók száma, akik az ifjúságnak azt 
javasolják, hogy penna helyett pörölyt, 
gyaiut, kalapácsot vegyen a kezébe és 
az eredmény mégis az lesz, hogy a 
vasúti bakiér is úri pályára neveli a 
gyerekét, noha az a gyermek akkor 
válnék igazi úri emberré és ami fő a 
társadalom hasznos tagjává, ha az 
édesapja őt kazán kovácsnak, vagy 
— ha hajlama úgy hozza magával, 
mézeskalácsosnak adná.

Ha elképzeljük, hogy az inas sok 
helyen a gazdasszonytól és a mester 
gyermekeitől is mennyi bántalmat szen­
ved el: könnyű belátni, hogy nem 
szívesen adják a szülők a fiukat iparos 
pályára.

majd ha megjön a gyerek

Az ezen pályáktól való idegenke­
dés egyik oka tehát a műhelyek ren­
dezetlenségében, másik oka pedig 
abban a tapintatlanságban található, 
mely szerint a középiskolába járó 
gyenge, vagy közepes tanulókat nem 
biztató szóval, hanem korholással, sok 
szidás és megszégyenités mellett kül­
dik, vagy inkább kergetik az iparos 
pályára. A tanár nem egyszer mondja 
a rossz tanulónak: miért nem megy 
inkább suszternek, szabónak; a szülők 
ijesztik vele a gyereket, hogy — ha 
nem tanul inasnak adják. Nem a ta­
nár, talán nem is a szülő az oka an­
nak, hogy ilyen módon verődnek össze 
a leendő iparosok, de oka a közvéle­
mény, a társadalom, mely utóbbi 
túlnyomó részben abban a meggyőző­
désben áll, hogy minden fiúgyermeket 
okvetlen tudományos pályára, urnák 
kell nevelni és csak ha szamár, ha 
rossz, akkor legyen belőle iparos. Hát 
persze, hogy kevés szülő akarja gyer­
mekéről elhinni, hogy szamár. És hiába 
minden miniszteri rendelet, amely az 
ifjúságot az iparos pályára utalja, mig 
rendes, megbízható műhelyeink nem 
lesznek, olyanok, melyekben az ifjúság 
erkölcse is javuljon s amelyekben ne 
csakhogy ráragadjon valami a mester­
ségből, de teljes kiképeztetést is nyerjen.

Ilyen mintamühelyek nélkül bizony 
ezután is -csak a legutolsó esetben 
adja a szülő gyermekét az iparos 
pályára. Ellenben ilyen műhelyek fel­
állítása esetén, amilyeneket államtá-

Az iparososztálytól való szörnyű 
idegenkedésnek okát keressük, meg­
találjuk azt az iparos műhelyek túl­
nyomó részében, tehát ott, ahonnét 
elsősorban kellene a gyermekük jövő­
jéért aggódó szülőknek kedvet kapniuk nyeire. 
arra, hogy a fiukat a műhelyekbe 
küldjék.

Talán a fiú készsége, de a segéd 
úriul való rettegése bizonyosan sietteti 

Merésznek látszik ez az állítás, őt a pálinkahozás alkalmával. Hozza 
de se nem merész, se nem túlzott, — az erősítő italt szaporán. Mindegy az. 
ahogy ezt a következőkben talán si- A segéd ur két okból ismét megezi- 
kerülni fog be is bizonyítanunk. bálja a fülét. Soká is jött, meg ivott

Vizsgáljunk meg egy műhelyt és is a pálinkából az utón. Pedig dehogy 
figyeljük° meg annak életét, azonnal ivott. Majd iszik ezután s majd lustán 
látni fogjuk, hogy maga a műhely az jár ezután, mikor tapasztalja, hogy 
a hely, mely elriasztja a szülőket, akik úgy is mindegy, mert mindenképen 
gyermekeiket oda szeretnék küldeni. csak durva bánásmódban részesül.

A legtöbb műhely már messziről És tény, hogy a segéd ur mód­
felismerhető az onnan kiáradó bűzről szere a jó fiúból is rosszat nevel. A 
és arról a sok helyen szokásos trágár tanítvány hasonló lesz a mesteréhez, 
beszédről és nótázásról, mely — a Mert az iparostanoneznak csak a se- 
tanonezok nagyobb lelki épülésére, — gédek az igazi tanítómesterei, akikkel 
úgyszólván fűszerét képezi a mühelyi folyton együtt van. A gazdája, a ki

legtöbb esetben csak kiadja a munkát,életnek.
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mogatással az ipartestületek internátus- 
szerüen is szervezhetnének, nem volna 
szükség arra, hogy fiainkat erővel 
tuszkolják be a műhelybe. Ha a szülő 
látja, hogy gyermeke 
tanoncz, tisztességes helyen, arra való 
egyének között a társadalom becsü­
lendő tagjává neveltetik, szivesen fogja 
fiát a műhelybe küldeni. Ekkor nem 
lesz szükség rá, hogy a jövő iparosait 
a bukott diákok közül sorozzuk éc

mánya testületileg vett részt. A család a 
következő gyászjelentést adta ki: Alulírottak 
fájdalomtól megtört szívvel jelentik a párat­
lan jó anyának, feledhetlen testvérnek, illetve 
sógornőnek néhai Hu may Jánosné született 
KELLER MÁRIÁNAK élete 53-ik évében, 
keresztény türelemmel viselt hosszú szenve­
dés és a halotti szentségek ájtatos felvétele 
után, f. hó 13-án történt gyászos elhunyták
Temetése folyó hó 14-én fog megtartatni; — Veszedelmes játék. Fölös József

az engesztelő szent mise áldozat pedig folyó 12 esztendős kis fiú ugyancsak megemlegeti,
hó 15-én fog az Egek urának bemutattatni. ha egyáltalán életben marad, a szarkafészek
Az örök világosság fényeskedjék neki! Humay szedést. A múlt pénteken ugyanis fölmászott 
János, Humay Irén, Humay Nándor, Humay egy hatalmas akáczfa tetejére, hogy leszedje 
Józsa, Humay Margit, Humay Elvira, Humay az ott levő szarkafiókákat. Apró társai nagy 
Gyula, Humay Paula, Humay Antal, Humay várakozással bámultak föl reá és várták a
Mariska, gyermekei. Keller Lajos, Keller csupasz kis madarakat. Ám azok "helyett
Kálmán, Keller Vilmos, testvérei. Majer Ká- maga Fölös József pottyant le, de oly sze- 
r°ly, Lederer Ede, Lederer Oszkár, vejei. rencsétlenül, hogy eszméletlen állapotban
Fischer Gizella, Krausz Vilma, menyei. Kovács kellett szüleihez szállítani. A segélyül hivott 
Róza, Nieíergá! Gizella, sógornői. Humay orvos véleménye szerint agyrázkódást szen- 
Etelka, Humay Vilmácska, Humay Rózsika, vedett és aligha marad életben.
Humay Nándorka, Lederer Edus, Lederer 
Oszkár, unokái.

— Búcsú. A mindszenti búcsú folyó 
hó 14-én folyt le, mely alkalomra az egész 
környékből számosán jöttek be.

— Legényharcz. A folyó hó 14-iki 
búcsú alkalmával két tulatiszai legény csen­
desen iddogált Fejér nagyutezai vendéglőjé­
ben. Mulatozásukat azonban Pap Ferencz és 
Apró .János helybeli legények nem nézhették 
szó nélkül. A dolog vége az lett, hogy ölre 
mentek a vitézek és mindannyian véresen 
hagyták el a szintért.

— Országos vásár. A mindszenti 
nyári országos vásár f. hó 27. és 28-án fog 
megtartatni, melyre vészmentes helyről min­
denféle jószág felhajtható.

— Gyilkosság. A hét folyamán az 
úgynevezett vásárhelyi csárdában, melyben 
ez idő szerint egy juhász lakik, az ottani 
szolgálatban levő 14 éves cselédleányt fel­
akasztva találták. A megejtett orvosi vizsgálat 
kiderítette, hogy a felakasztás előtt a leány 
meg lett gyaíázva. Ez alapon meg is indult 
a vizsgálat, a juhászt fogva tartják, ki azon­
ban tagadásban van.

mint iparos­

neveljük.
Iparunk fejlődése és a fiuk jövő 

érdekéből is szükséges tehát, hogy azok, 
akiknek elsősorban áll érdekükben.
olyan műhelyeket állítsanak, melyekben 
igazán iparosokat és nem napiopókat 
nevelnek. Ne a bűz, rendetlenség, trá­
gárság legyen a műhely isméi tető jele, 
hanem a tisztaság, rend s a tisztes, 
lelkiismeretes életmódra szoktatás, mely 
mellett ur az iparos is.

Elmélkedjünk az itt elmondottakról 
és cselekedjünk is, ne csak prédikál­
junk. Tapasztalni fogjuk csakhamar, 
hogy munkánk meghozza a legszebb 
jutalmát.

— Munkálatok a Tiszán. A szegedi 
kir. folyamkotró hivatal már megkezdette a 
Tiszán az idei kotrási munkálatokat. Hét 
kotróhajó indult Szegedről a munkába. Ezek 
közül négy maradt a Tiszán, melyek közül 
a Bodrog és a Kőrös kotróhajók Szentes 
alatt dolgoznak a folyómeder tisztogatásán. 
A kotrási munkálatokat Jezerniczky Ákos kir. 
főmérnök a szegedi kir. állami kotrások fő­
nöke és Fluck Dezső kir. mérnök vezetik.

— Öntöző müvek létesítése. Darányi 
Ignácz földmivelésügyi miniszter valamennyi 
ármentesitő társulathoz leiratot intézett, fel- 
hiván őket öntöző csatorna-érdekeltségek 
alakítására. Mivel pedig a gazdaközönség 
állami támogatások mellett sem vállalkozik 
ilyen gazdasági beruházás elkészítésére, a

Vegyesek.
— Halálozás. Özv. Humay Jánosné, 

szül. Keller Mária, főtisztelendő Keller Lajos 
plébános ur nővére, Humay Nándor áll. el. 
népiskolai tanitó urnák pedig édes anyja, 
folyó hó 13-án hosszas szenvedés után el­
hunyt. A megboldogult temetése folyó hó 
14-én ment végbe óriási részvét mellett. A 
temetésen a helybeli „Polgári Kör“ választ-

S megtette ajánlatát . . . 
*TARCZA. Ezen kaptak aztán össze a jó pajtások, 

az üzlettársak. így dőlt aztán romba a Kövy 
és Váry ezég, igy lett mindegyik a maga ura.

Kövy ur nemsokára megnősült, de nem 
tudta fejéből kiverni Ellát; érezte, hogy azt 
az üdvöt, mit Ella nyújtott neki nem pótolja 
hitvese.

Váry Henrik ur gondterhelt fővel járt 
föl s alá szobájában; íróasztala mellett ült 
atyja, fejét kezére hajtva ; mig a szomszéd­
ból behangzott a zsurozó társaság jókedvű, 
gondtalan zsivaja.

Váry ur c pillanatban atyja felé fordult, 
kezét ajkához emelte s bambán kibámult az 
utczára, hol fürge hópejhek játszadoztak vig 
játékot.

MONNA VANNA-HíSTÓRIA.

Mielőtt történetkém elmondásába fog­
nék, illendőnek tartom kijelenteni, hogy az 
egész esemény a modern világ légkörében 
történt, s igy nagyon csalatkoznék, a ki hő­
sökről, trubadúrokról és szende várkisasszo­
nyokról ábrándoznék.

E rövidke elbeszélő után, azt hiszem, 
bátran belefoghatok elbeszélésembe.

Váry Henrik ur a tönk szélén állott. 
Már napok óta csak sóhajtásból élt és azokból 
a jóságos, szerető pillantásokból, miket jósá­
gos neje juttatott neki. A börze mindent el­
vitt. Vagyont, jóllétet, kényelmet, s adott 
helyettük marczangoló önvádat és szomorú 
kilátást a szegénységre.

Váry ur még nem szólt egy szót sem 
Ellának a közeli bukásról s igy az nem is 
sejthette, hogy férje ura miért sápadozik 
napról-napra s miért fogyatkozik óráról-órára.

Váry ur pedig egy utolsó mentő kísér­
lethez folyamodott. Elküldte apját Kövy Dénes 
úrhoz, a ki feleségének hsszu ideig udvarolt 
s a kit egy alkalommal — még ideje korán — 
kidobott házából.

Hajdanában még üzlettársak voltak, 
jóbarátok, kik vagyonközösségben éltek ; 
csakhogy Váry ur nem akarta a hitvesét is 
a közös szerzeményhez sorozni, úgy gondol­
kozván, hogy amit saját firmája alatt szerzett, 
ahhoz csak nüü van törvényes joga.

Pedig Leontin szerette férjét, csakhogy 
sohasem volt alkalma szerelméről bizonysá­
got tenni, s ez fájt neki.

Végre is az ilyen házasélet nem ér va­
lami sokat, Kövy ur még hozzá csapodár is 
volt ; igy aztán közös elhatározással beadták 
a válópert.

— Holnap éjjel ?
— Holnap éjjel! ismétlé az öreg Váray.
— De hogy szóljak Ellának ? Oh, ez 

a szégyen, hiszen még azt sem tudja, hogy 
a tönk szélén állunk. Az az átkozott Kövy 
tudta, hogy hová sújtson. Mit is mondott 
tulajdonképpen ?

— Kisegít bajodból, társul fogad; s 
mindezért nőd kéri holnap éjj . . . .

— Elég ! rivalgott Henrik ur. Elég!
— Válasszál! Boldogság boldogtalan­

sággal, vagy boldogtalanság boldogsággal 
kell-e ?

Ilyenek voltak a viszonyok s ilyen volt 
az éghajlat Kövy urnái, amikor belépett hoz­
zá — Váry ur atyja.

A derék öreg tudományos képzettségű 
ember volt, ismerte az összes részvények 
árfolyamát, könyv nélkül tudta még az egy 
év előtti értékek kurzusát, szóval igazán ben- 
fentes börzeáner volt.

Váry Péter ur rövid bevezetés után 
előadta a szegény Henrik szomorú helyzetét 
és folyamodott ahhoz a barátsághoz, mely 
hajdanta egybefüzte őket, s amit szétszakí­
tott a nő.

— Egyik sem ! Inkább a halál. Csak 
ne volna olyan nehéz meghalni, csak ne 
tudnám, hogy milyen szép az élet.

Az öreg Váry ur nemsokára elbúcsúzott 
fiaitól; figyelmeztetvén, hogy erős legyen az 
elhatározásban s ne áldozzon föl mindent az 
ideális érzelemért.

Kövy Dénes itt gondolt egyet. A logikája 
nagyon egyszerű volt. Abból állott, hogy a 
mit szétszakított a nő, azt a nő újra össze­
fűzheti ; igy legalább meg lesz az elégtétel is, 
megmarad a káposzta is, de a kecske még akaró tanácsaira, aztán elváltak.

Mikor az ajtó bezárult atyja mögött,

Váry ur pedig bólintott egyet atyja jó-

is jóllakik.
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nes időjárás uralkodott, másutt rozsda, féreg 
ártott a vetéseknek, de ezidőszerint azt lehet 
mondani, hogy bárha az idén szemre keve­
sebb, szalmában pedig jóval kevesebb ho­
zamra van kilátás, mint amennyi tavaly volt, 
mindamellett a gabonafélék, úgy az ősziek, 
mint a tavasziak is közepes termést Ígérnek. 
A gazdasági tudósítók adatai szerint 1900 
óta csökkent a búza területe 83.000, a rozs 
területe 63.000 kát. holddal; ellenben emel­
kedett az árpa területe 37.000 és a zab te­
rület 18.000 kát. holddal. Az őszi vetés az 
utóbbi napokban tetemesen javult, nagyob- 
bára szép kalászát kitolta s részben el 
is virágzott. A késői vetések is elég jól 
kalászoltak. A várható búzatermés kát. hol- 
dalkint országos átlagban mintegy 6-70 
métermázsa, tehát az összes terménybeli ter­
més megközelítőleg 38*8 millió métermázsa, 
ennélfogva az idén még mindig tűrhető 
búzatermésre van kilátás. A mint évben, a 
végleges adatok szerint, termett összesen 
46'5 millió méter mázsa búza. Aránylag véve 
legjobbak a termés-kilátások az Alföldön és 
részben a Duna jobb partjának némely ré­
szeiben. Ebbe a körzetbe esik Csongrádvár- 
megye, hol az átlagos holdanként! 6'70 
métermázsánál nagyobb termésre van kilátás. 
Ugyanígy van Békés, Arad, Csanád megyé­
ben. Az őszi rozsban 6*04 métermázsa átlagos 
termést lehet várni, vagyis főeredményeiben 
11-7 millió métermázsát. Az őszi árpában 
vátható termés középes, szintúgy a tavaszi 
árpában. A zab javult. A termésbecsülés főbb 
adatai a következők :

Várható eredmény 
uza 39,407.700
ozs 11,723.300
rpa 11,993.500
ab 10,797.809

1902. évi eredmény 
46,507.051 
13,606.722 
13,575.100 
120,19.447

Ötödik évfolyam

miniszter elhatározta, hogy az öntözés elő­
nyeinek szembetűnő kimutatása czéljából olyan 
helyeken, ahol ez sikeresnek ígérkezik, minta­
telepeket létesít. Ilyen öntöző mintatelepek 
berendezését a miniszter hajlandó megfelelő 
államsegéllyel támogatni, ha biztosítást nyer 
arra nézve, hogy a vállalkozó társulat, gaz­
dasági egyesület, vagy község a mintatelep 
szakszerű tentartására 10—20 évig vállalko­
zik. A mintaterületek 50—100 kát. holdig 
terjedhetnek.

— A csongrádi munkászendülés kö­
vetkezménye. Annak a munkászendülésnek 
a következményei, melyről lapunkban kime­
rítően hirt adtunk és a mely Csongrádon a 
pünkösdi ünnep aj tatosságát zavarta meg, 
— most mutatkoznak a kellemetlen követ­

‘

í

kezményei. A munkáslázongásról ugyanis, 
mely hatósági beavatkozást vont maga után, 
a csongrádi csendőrörs most tett hivatalos 
jelentést a szegedi csendőrszakaszhoz. El­
mondja a jelentés, hogy a felbőszült munkások 
a szolgabirói hivatalt valósággal ostrom alá 
fogták és 51 ablaktáblát zúztak be kövekkel, 
a községházán pedig 29 ablakot vertek be. 
A megindított vizsgálat kiderítette, hogy a 
zendiilő tömeg vezetői és a mozgalom kez­
deményezői a következő csongrádi munkások 
voltak : Náfrádi Kovács János, Kormányos 
István, Gyurkó Pál, Szőrfi András Goró 
Pál, Kocsis György, Rácz János, Kiss József, 
Bétán Sándor, Lantos Sándor, Papcsik László 
és Palcsi Mihály. Ezek ellen a szegedi kir. 
ügyészség már meg is indította a megtorló 
eljárást.
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— Az ország terméskilátásai. A föld- 

in ivelésügyi miniszter a héten tette közzé 
első terjedelmesebb jelentését az aratási ki­
látásokról. Az ország egyes vidékein rcndelle-

)
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Leontinhoz. *visszaült íróasztala elé és át- meg átgondolta 

helyzetét.
Leontin szívesen fogadta Váryt és na­

gyon meghatotta az a szomorú helyzet, mely­
be a sors szegényt sodorta. Emellett tetszett 
neki az alkalom, a mely kínálkozott, hogy 
Kövy urat, az ő váló félben levő férjét ki- 
játszsza.

— Nem volt elég bátorsága ahhoz, 
hogy Ella elé álljon azzal a föltétellel, amit 
a kegyetlen Kövy áldozata fejében követelt 
tőle.

Egyenes utón tehát mire sem mehetett. 
Elővette tehát a másik szellemét, a furfangot.

Egy éjjelt töltött ébren. Ezalatt volt 
alkalma, hogy megássa azt a vermet, melybe 
Kövy urat bele akarta ugrasztani.

Este 10 óra. Mélyen lefátyolozva lépett 
be Leontin Váryékhoz. A szoba sötét volt.

Váry ur megsúgta, hogy feleségét még 
délben anyjához küldte s igy nincs mitől 
tartania. Alig öt perezre rá jött a vad Kövy 
Dénes két tanúval a szerződés megkötése 
czéljából.

Másnap reggel Váry ur elment a vad 
Prinzi vallóhoz, Kövyhez, a ki elégedetten 
dörzsölte kezeit, mikor meglátta hajdani üz­
lettársát.

Az éj elmúlt. Kövy rosszkedvűen ült 
szóbájáan, mikor belépett Váry ur.

— Isten hozott, Henrik.
— Szervusz Dénes ! Nos ?
— Hagyd el barátom. Ne szóljunk 

róla. Maradjunk csak továbbra is üzlettársak, 
legyen közös a vagyonunk — de a nődből 
többet nem kérek.

Így csalódott Prinzivalle — Kövy ur — 
s igy maradt ép továbbra is Manna Vanna 
— Váry Henrikné.

*
Azóta békés egyetértésben élnek egy­

mással Kövy és Váry; jóbarátok, mert Kövy 
urnák eszébe se jutna közeledni üzlettársa 
nejéhez, úgy gondolkozván: „Nem mind 
arany, a mi fénylik.“

— Eljöttem ! — szólt Váry Henrik ur
rezignáltan.

- Tessék helyet foglalni. És ha tet­
szik megkötjük a szerződést.

— Ahogy tetszik.
— Ma pontban tiz órakor ott leszek. 
— Az ajtóban várom Kövy urat.
— Helyes!
— Ott alsirja a szerződést. Két tanú 

jelenlétében.
— Helyes.
— Aztán öné legyen a boldogság.
— Nem gondolja, hogy több a kegyet­

lenség tettében, mint az áldozat.
\ — Megfizetem ám !

— Igaza van. Isten önnel.
— Este tiz órakor ott leszek. Ezzel

Váry ur könnyező szemekkel ment . . ment

i

25 ik szám.

— Por egy fél bajusz miatt. Furcsa 
esetben fog legközelebb Ítélkezni egy tuladunai 
járásbíróság. A nagy vendéglőben egy jó­
kedvű társaság borozgatott. Drucholcz József, 
az egyik vendég egyszerre csak elkezdi: 
Elmehetsz Albert András a csupasz száddal! 
Albert nem haragudott meg, mire csúfolta. 
Egyszerre csak megszólal Drucholcz :

— Nézd Albert, odaadom a fél baju­
szomat 200 koronáért.

A német mosolyogva széjjel nézett, 
majd odanyujtotta a kezét:

— Áll az alku. Fél bajuszodat lcborot- 
válíatod és igy jársz egy évig. Ezért kapsz 
100 frtot. Aki megszegi az esküt, az duplá­
ját fizeti a másiknak.

A víg társaság ugyancsak mulatott a 
furcsa ötleten, de fele sem volt tréfa, mert 
Albert András nyomban kiolvasta a 200 koro­
nát. Azután tovább mulattak, megitták az 
áldomást. Drucholcz jót aludt mámoros fővel 
s amikor másnap fölébredt, menten eszébe 
jutott a furcsa szerződés. Nézte, nézte a 
bajuszát, talán százszor is végigsimitotta, 
már készülődött, hogy levegye, de nem volt 
hozzá szive, se ereje, szeméből is kicsordult 
egy könnycsepp. Nem is tanakodott tovább, 
előszedett 200 koronát s két esküdttel elin­
dult Albert András lakására, hogy a pénzt 
visszafizesse, mivel nincs szándékában a 
szerződést beváltani. Igen ám, csakhogy a 
bajusztalan nem állt rá. Követelte, vegye le 
fél bajuszát, vagy fizesse meg a dupláját. 
Drucholcz azonban sehogy sem volt hajlandó 
az összeget megfizetni. Albert András kapta 
magát, ügyvédet fogadott és Druckholczot a 
járásbíróságnál bepörölte. Már most érdeklő­
déssel várják, micsoda Ítéletet fog hozni eb­
ben a bajuszhistóriában a bíróság.

— Rákóczi-album. A Rákóczi szabad- 
ságharcz kétszázados évfordulója alkalmából 
értékes, becses és időszerű ajándékkal ked­
veskedik olvasóinak a legrégibb és legnagyobb, 
legjobban szerkesztett, független irányú ma­
gyar napilap : a: „Egyetértés." Egy Rákóczi- 
album lesz ez a kiválóan értékes díszmunka, 
a melynek nagyobbik fele a kétszázesztendős 
dicső események Írásban és képben való 
ismertetésének és bemutatásának lesz szánva. 
A Rákóczi-korszak lesz tehát az album fő­
tárgya s hivatott művészek képei a legkitűnőbb 
irók és történettudósok, valamint politikusok
tanulmányai festik majd híven ezt a hatalmas 
időszakot. Ezen felül persze az év minden 
kimagasló eseményének és a magyarság 
minden nagy érdekének jut tér az albumban 
s lesz ezeken kívül nagy irodalmi része is, 
a mely díszére válik majd minden könyv­
tárnak. Mutatóul ez albumból minden újon­
nan belépő előfizetőknek a kiadóhivatal
azonnal küld teljesen ingyen és bérmentesen 
egy gyönyörű kartonlapot, a mely Kossuth 
Lajos leghívebb arczképe. A kép, a mely 
sok mással együtt az album egyik melléklete 
lesz, Morelíi tanár metszése és a Franklin- 
Fársulat kitűnő nyomdájából kerül ki. Az 
évközben járó kedvezésekből ez a karácsonyi 
ajándék nem von el semmit. Nagy ünnepi 
mellékletek, bőséges irodalmi rész, a legki­
tűnőbb regények, nagy események idején 
külön kiadások és külön mellékletek sohasem 
maradnak el. Az „Egyetértés" megrendelhető 
egy hónapra 1 frt 80 krért a kiadóhivatal­
ban : Budapest, IV., Vár megy e-u, 1L szám %
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továbbá járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, kor.kolyozók, kaszáló- és arató-

gépek, szánagyüjtbk, boronák.

Locomobil és gőzcsépiőgép-készletek ■ ■

m Fa

______________
szecskavágók, répavágók,

.. *- i W' >"-l-«rl=1..m»rz,ol6t,

, ,, .T wnf’fff'-" egyetemes wíl ekék,

„Colnmbia-Drill“ '

V
1

2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

ftészletes árjegyzékek, kívá­
natra ingyen és bérmentve 

küldetnek.
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rLincolni törzsgyárunk avilág legnagyobb

locomobil- és cséplőgép-gyára.

Nyomaton Weisz Isnacz könyvnyomdájában.

15 és 18 forintért
készít remek szabással és szakértelmű kidolgozással divatos férfi öltönyöket finom gyapjú szövetből.

Minták és mérték utasítás küldése ingyen. Ha az ország bármely részében egy helységben 
3 megrendelés biztosítva van, értesítésre oda küldjük utazó szabászunkat gazdag mintáinkkal. 
A t. megrendelő semminemű költséggel nem lesz megterhelve, mert utazó szabászaink évi 
vasúti bérletjegygyei vannak ellátva.

Szives megkereséseket kér
az Első Budapesti mártékutáni Szabóság, Budapest, VII., Csömöri-u. II.

Klein Adolf főszabász.
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— Újság nélkül ma már müveit ember 
nem élhet. Legyen a gazdának bármennyi 
a teendője, válságos belső és külső politikai 
események között még sem zárkózhatik el az 
újságolvasás elől ő sem. Ilyen körülmények 
közt valóban nem is szükséges a magyar 
olvasóközönség figyelmét külön felhívni arra, 
hogy uj évnegyed küszöbén állunk. Erre 
való tekintettel egyszerűen utalunk arra, hogy 
napilapjaink közt legfüggetlenebb, legszabad- 
elvübb tagadhatlanul a „Pesti Hírlap.“ Jó 
politikával a legváltozatosabb tartalmat egye­
síti, úgy hogy ma legtöbb olvasni valót ad 
lapjaink között. Egy napilap sem jelenik meg 
napról-napra oly terjedelemben, mint a „Pesti 
Hirlap (28—82 oldal); vasárnapi és ünnepi Váczi-körut Z8.) 
számai pedig egész kötetek. S bár eszerint 
az olcsó előfizetési árért (negyedévre 7 kor., 
egy hóra 2 kor. 40 fill.) legtöbbet ad, rend-

:•:*: ^K-aoee xasmssmmmmmmimmmKmkívüli kedvezményül a karácsony előtti héten, 
nagy képes naptárt is ajándékoz minden elő- j 
fizetőjének. Azért hívjuk fel erre most a fi­
gyelmet, mert a „Pesti Hirlap" nagy képes 
naptárát 1904-re csak azok kapják meg, akik A|| 
legalább július óta szakadatlanul előfizetői a 
lapnak. Hölgy-olvasóinak pedig kedvezmé­
nyes áron küldi a „Divat Szalon" czimü,
kéthetenkint megjelenő divatujságot, melyet H 0 L Y A Ü 
elismerten és praktikusan szerkeszt Szabóné 
Nogál Janka, a jeles írónő. A „Pesti Hírlap" 
előfizetői ezt a kitűnő divatlapot negyedévi A§|
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tiSÍ2 koronáért rendelhetik meg. Levelező-lapon 
kifejezett óhajra mutatványszámokat is küld 
a „Pesti Hírlap" kiadóhivatala (Budapest, V.,
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WEíSZ I. nyomdájában 
kapható. 3„.
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Fetelősszerkesztő és kiadótulajdonos: 
Weisz Ignácz. 1
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